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Nu under våren håller min familj på att anlägga en damm i trädgården. Jag var först starkt emot idén. Jag 
såg framför mig unket, stillastående vatten och en perfekt myggfabrik precis utanför huset. Nej tack.

Men det visar sig att om man sköter en damm på rätt sätt behöver det inte alls bli så. Tvärtom kan den 
bidra både till fågellivet och till den biologiska mångfalden i trädgården. Och kanske blir det faktiskt riktigt 
mysigt – så till slut sa jag ändå ja.

Att leva nära en vattenkälla kan påminna oss om vårt dop. De flesta av oss döptes när vi var små eller 
någon gång längre tillbaka i tiden. I vår konfirmandundervisning får konfirmanderna som döptes som barn 
ta reda på sitt dop: när och var det ägde rum, vem som döpte dem och gärna hitta en bild. Det viktiga är 
dock att detta inte bara blir en historisk undersökning utan ett återvändande till dopets löfte.

Martin Luther betonar att dopet inte är något som bara hänt en gång och därefter är förbi, utan något 
som ständigt är i kraft. Han rekommenderade visserligen inte att man skulle anlägga en trädgårdsdamm, 
men han gav råd om hur man kan leva i sitt dop. Luther uppmanar till att varje dag, morgon och kväll, göra 
korstecknet (gärna med lite vatten om det finns), säga ”I Faderns och Sonens och den helige Andes namn” 
och påminna sig om dopets löfte genom ord som: ”Kom ihåg att jag är Guds barn.” Det är hans praktiska 
vägledning för att dagligen leva i dopet.

Luther menar att dopet är en daglig händelse i den kristnes liv. Varje dag sker en omvändelse – den 
gamla människan dränks och den nya uppstår (Romarbrevet 6). Med andra ord får vi varje dag möjlighet att 
lämna något bakom oss och börja om; något ”dör” och något nytt får växa fram. Det är dopets riktning: från 
kors till uppståndelse, från död till liv. Den riktningen anar vi också i naturen, särskilt under våren, när allt 
blomstrar upp och livet får nytt fäste igen.

Dagligen möter vi svårigheter – både i världen omkring 
oss och i våra egna liv. Därför behöver vi också dagligen 
bli påminda om dopets löfte: om den befrielse, 
förlåtelse och det nya liv som kan motverka förtvivlan 
och ingjuta hopp.

Må alla de vattenkällor vi möter påminna oss om 
dopets löfte: att Gud låter nytt liv växa fram mitt i det 
som känns tungt, och att vi varje dag får börja om som 
Guds älskade barn.

Douglas Scott, församlingsherde Vist församling
Foto: Pixabay

Nära livets källa



Tema vatten
Dopet-gåva och helig handling
Bearbetade texter från: nordiskamuseet.se, historiska.se, sollero-hembygd.se & svenskakyrkan.se/folkungabygden/dopklanning

Vid det kristna dopet blir man upptagen i kyrkan och välkomnad in i sin församling där 
man bor. Dopet är en helig handling – ett sakrament. I Sverige har det döpts både barn 
och vuxna sedan Sverige blev kristet under 1000-talet och framåt. 

Bild vänster: På mjölkgården i Hästhagen, Munka-Ljungby dukades det upp till dop i vardagsrummet i augusti 1958. Dukarna, 
skålen och ljusstakarna bildar ett altare i hemmet. Mamma Inga-Maj har sytt om sin brudslöja till dopklänning till sin förstfödde son 
Ingmar. Till vänster står pastorsadjunkten John Elander som precis döpt pojken in i Kristi kyrkas gemenskap. En vecka efter att dopet 
skett inleddes det kyrkomöte som beslutade att även kvinnor skulle kunna vigas till prästtjänst i kyrkan. Det beslutet möjliggjorde att 
den lille pojkens dotter (präst Ingrid Holmgren) 60 år senare kommer att döpa John Elanders barnbarnsbarn i Vreta Klosters kyrka.
Text & bild: Ingrid Holmgren

Bild höger: Den 28 mars i år döptes lille Valter i Vist kyrka av kyrkoherde Emma Malmström, 68 år efter den vänstra bilden togs. Två 
små pojkar iklädda dopklänning omgivna av familjen som båda välkomnas in i den kristna församlingen. Emma Malmström gjorde en 
intervju med Valters föräldrar Ellinor och Christoffer Berggren i samband med dopet om denna dags betydelse. Se sidan 4.
Bild: Emma Malmström

Dopets ursprung
Under den första kristna tiden i Sverige döptes 
människor i olika vattendrag likt Jesus som döptes i 
floden Jordan. Från 1000-talet och framåt döptes 
både vuxna och barn men snart gick man från att 
döpas i floder och vattendrag till att istället döpas 
i bassänger eller träkar. När större delen av Sverige 
var kristet döptes endast de små barnen. Fram till 
mitten av 1200-talet skulle hela kroppen sänkas 
ned i vattnet vilket förklarar de äldre medeltida 
dopfuntarnas storlek och djup. Att använda en vit 
dopskrud började mycket tidigt i kyrkans historia. 
Barnet var naket under själva dopakten och kläddes 
i dopskrud efter dopen. Efterhand gick man över till 
att endast hälla vatten på huvudet. Anledningen var 
vårt kalla klimat, som gjorde det farligt för hälsan att 
kyla ned hela kroppen.
 

Så småningom växte seden fram att klä barnet i den 
vita dopklänningen redan inför själva dopet.

Dopseden i förändring
Dopseden förändrades under 1600-talet. Då 
flyttades dopet till hemmen och under 1700-talet 
började hemmadop även förekomma i städernas 
lägre skikt och på landsbygden. Spädbarnen och 
mödrarna for illa av kylan i kyrkan och på vägen dit. 
Kvinnor på Sollerön i Dalarna berättade att om ett 
barn föddes i en avlägsen fäbod, blev det svåra re-
sor över sjön vid storm och om isen var tunn. Även 
om dopen alltmer skedde i hemmen fanns ofta en 
präst på plats som förrättade dopet enligt kyrk-
lig ordning. När sk barnbördshus började inrättas 
1900-talet döptes de nyfödda barnen innan de 
lämnade sjukhuset. På 1940-talet vände seden och 
dop började åter förläggas till kyrkan även om dop 
hemma fortfarande förekom.



Dopklänning & dopduk
Dopklänningen är ofta vit och längre än barnet. Det är en symbol 
för att barnet får växa in i tron och att Guds kärlek och nåd är 
större än vad vi förstår. Vid konfirmationen tar man symboliskt på 
sig dopklänningen igen. Då är detta en lång vit dräkt som kallas 
konfirmandkåpa. Vid konfirmationen säger man ja till sitt dop. 
Den vita färgen är inom den kristna tron en färg för fest och för-
knippad med renhet och Guds förlåtelse. 

En dopduk användes vid dop i hemmet för att ställa dopskålen på.

”Dopduken syddes av min mormor till min mamma som är född 
1921. Därefter har duken använts vid alla deras barn, barnbarn och 
barnbarnsbarns dop. Vi är nu inne på den 4:e generationen. Skålen 
som vi använt till dopskål fick min mormor och morfar i bröllop-
spresent när de gifte sig 1919.” /
Gunilla Björn, mormor till barn som döptes i Vårdnäs kapell sommaren-25 

Bilder höger: Dopklänning och dopfunt i Vårdnäs kyrka och privat 
dopduk-se nedan.

Barndop, dopklänning & dopduk
Intevju: Emma Malmström, foto: Per Lindroth 

Hej familjen! Vad roligt att ni beslutat er för att 
döpa Valter i Vist kyrka! Var det självklart för er 
att välja dop?
Nej det var inte självklart för oss. För oss är det 
viktigt att vårt barn ska växa upp och själv få ut-
forska en eventuell tro. Vi landade dock i att dopet 
har varit en tradition i båda våra familjer och att det 
är en fin högtid som sätter barnet i fokus som vi 
gärna vill fortsätta bidra till. 

Vad betyder dop för er?
För oss är dopet en hyllning till vårt barn och en fin 
påminnelse om att han aldrig kommer vara ensam 
och att han är omgiven av personer som älskar 
honom. Dopet är också ett sätt för oss att känna 
tacksamhet över att just vi blev föräldrar till just vårt 
barn. 

Valter hade så fin dopklänning, vill ni berätta om 
den?
Den användes första gången år 1937 av Ellinors 
morfars storebror.  Den har sedan använts av min 
(Ellinors) morfar och hans bröders barn och barn-
barn, så både jag och min mamma och min morfar 
har döpts i den. Minst 23 barn har döpts i klänningen 
innan Valter och han blev nu den första i den fjärde 
generationen.

Vad var det bästa med dopgudstjänsten?
Valter var väldigt glad under hela dopgudstjänsten 
och det blev en väldigt fin stund för oss alla. Det var 
extra fint att se Valter och prästen Emmas samspel 
vid dopfunten och när de hälsade på församlingen.



Att döpas som vuxen  

En höstkväll med mässa och dop

Många döps som små barn, men det gjorde inte jag. Jag döptes som konfirmand i Sankta Maria kyrka i 
Johannelunds församling. Det var på en onsdag  i samband med en konfaträff som dopet ägde rum. Jag 
döptes tillsammans med min lillebror Alexander i församlingens kvällsmässa. Även om jag minns mitt dop 
så kan jag inte säga vilka psalmer som spelades eller vad som sas i doptalet och predikan den kvällen, men 
det är en sak som jag bär med mig från den kvällen specifikt och det är känslan av kyrklig gemenskap. Runt 
dopfunten samlades min familj, släkt, vänner, församlingens gudstjänstbesökare och andra konfirmander. 
Jag kände verkligen att jag, genom dopet, blev en del av något större. En gemenskap utan avgränsningar. 
En gemenskap med och i hela kyrkan. Det är denna gemenskap som har varit en stark kraft i mitt kall till att 
bli präst.
Jag ser tillbaka på mitt dop med glädje och tacksamhet. I mitt vardagsliv känner jag att jag ständigt är 
buren av Gud och tack vare dopet känner jag gemenskap med alla mina kristna syskon i hela världen. Jag 
är aldrig ensam, jag är ständigt omsluten av bön och kärlek. Det är en mycket fin känsla. En känsla som jag 
önskar sprida och synliggöra för alla människor som behöver den. 
/Zacharias Järphed Lindberg

Jenny döptes som vuxen och Zacharias döptes i samband med konfirmationen. Här 
intervjuas Jenny av Ingrid Holmgren och Zacharias berättar om sitt dop en vardagskväll.

Hej Jenny! Vad fick dig att vilja och våga ta steget att bli döpt?
Det började med att jag sökte tröst i kyrkan efter svåra livshändelser. Det är svårt att beskriva, men jag fick 
en slags insikt tillbaka. Upplysning som visar vägen och även verktyg att skapa positiva förändringar. 
Jag blev så pass stärkt av allt detta att dopet blev en självklarhet. Jag hade hittat något som fungerar.

Många minns inte sitt dop eftersom man kanske döptes som barn. Vad minns du från ditt dop?
Åh, det var under påskdagsmässan, så jag minns allt som har att göra med den! Den festliga stämningen, 
alla påskliljor, mitt personliga doptal och all den vackra musiken!

Vad tänker du om bönen vi ber i dopet att vi ska få ’växa i vårt dop’? Kan man fortsätta växa fast men är 
vuxen?
Absolut! Man växer och utvecklas hela tiden. Livets svårigheter försvinner inte, men man lär sig att få hjälp 
att bära. För varje dop så växer församlingen. Det är tillsammans vi blir starkare.

Foto: Jenny Sundström Foto: Privat
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Välkommen att boka dop-gå in på vår hemsida och fyll i formuläret eller ring oss på 013-520 01.
Se telefontider på sidan 15!
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Tema vatten
Vatten som ger liv	 	 	
Text och bild: Karin Dahlström

Vatten är livsviktigt för både oss, växter och djur. 
Den stora mängden blommor på våra kyrko-
gårdar kräver många liter vatten under en säsong. 
Följ med på sommarplantering i Vist & Vårdnäs!

Jag rycks ur mina tankar när vattenspridaren vänder åt mitt 
håll. Mina kollegor jobbar på för fullt, alla tillsammans, och 
brukar få ner alla blommor på en vecka i Vist och Vårdnäs. 
Blommorna är valda för att vara lättskötta och det är 
viktigt att de kräver ungefär samma bevattningsschema 
och mängd vatten. Det är dags för mig att fara vidare till 
annat jobb men här på kyrkogården fortsätter arbetet i full 
fart. Det blir så fint på våra kyrkogårdar och vi är så stolta 
över det fina arbete våra vaktmästare gör i pastoratet. 

Besök gärna våra kyrkogårdar i sommar och slå dig ner 
bland grönskande träd och vackra blommor!

En tidig måndagsmorgon träffar jag alla våra vaktmästare 
som samlats i Vårdnäs. Varje år planterar de alla sommar-
blommor på våra kyrkogårdar och här är antalet plantor 
och mängden vatten av stora mått. I början eller i mitten av 
juni kommer stora lass av sommarblommor från lokal 
odlare. Det gäller att få ner blommorna i jorden så snabbt 
det är möjligt och hålla dem fina med ständig bevattning. 
Många liter vatten går åt för det är inte bara någon liten 
pelargon eller enstaka tagetes som ska ner i jorden...

Vad sägs om att plantera 3200 st isbegonia, 2600 st 
alyssum, 870 st silverek och 1300 st kantlobelia till våra 
båda kyrkogårdar! Det planteras även husarknapp, pelar-
goner och tagetes för olika urnor. Det är ett omfattande 
arbete med att bära ut växter till alla gravar, plantera dem 
och vattna. Vattenspridaren är igång hela tiden under den 
gassande solen och håller blommorna fina under tiden.

Jag kliver mellan skottkärror, spadar och stora flak av blom-
mor. När jag ser hur vattnet forsar fram ur vatten-
spridaren tänker jag på vad Jesus säger i Bibeln om just 
vatten. I en berättelse får vi följa en samarisk kvinna som 
hämtar vatten ur en brunn och där möter hon Jesus. Han 
säger till henne: ”Den som dricker av det här vattnet blir 
törstig igen. Men den som dricker av det vatten jag ger 
honom blir aldrig mer törstig. Det vatten jag ger blir en källa 
i honom, med ett flöde som ger evigt liv.” (Joh 4:13-14, Bibeln 
2000). Vatten har en livgivande och renande kraft; vi lever av 
det, vi tvättar oss och våra kläder i det. Men vattnet som 
Jesus pratar om här är speciellt. Det är den heliga Anden, 
som är som en källa inom oss och ger oss liv. 



Konfirmand 2026/2027 Vist & Vårdnäs
Att vara konfirmand innebär att man under ett år får prova: att vara med i en ny gemenskap, att be, att göra 
saker jag kanske inte gjort förut, att fira mässa och många andra saker. Du får lära känna dig själv lite bättre, 
undersöka vem Gud är och vad kyrkan är för något. Du får fundera på vad det är att tro och vad som är 
meningen med allt! Du är välkommen som konfirmand i Vist eller Vårdnäs församling!

Vist församling (Sturefors med omnejd)

Konfirmandåret startar med information för konfirmander och vårdnadshavare 
söndagen den 23 augusti 2026 kl. 17.00 i Vist församlingshem.
Konfaträff 1: 25 augusti 17.30-20.00 i Vist församlingshem. Vi träffas sedan tisdagar 
17.30-20.00 ojämna veckor i Vist församlingshem. Inga träffar under skollov. 
Konfirmation i Vist kyrka: 30 maj 2027.

Har du frågor, kontakta gärna oss via telefon: 
Präst Douglas Scott, 070-355 29 16
Pedagog Annukka Andersson, 070-685 29 53

Vårdnäs församling (Bestorp, Brokind med omnejd)

Konfirmandåret startar med en information för konfimander och vårdnadshavare 
söndagen den 23 augusti 2026 kl. 17.00 i Vårdnäs församlingshem.  
Konfaträff 1: 26 augusti 17.30-20.00 i Vårdnäs församllingshem. Vi träffas sedan 
onsdagar 17.30-20.00 ojämna veckor i Vårdnäs församlingshem. Inga träffar under 
skollov. Konfirmation i Vårdnäs kyrka: 30 maj 2027.

Har du frågor, kontakta gärna oss: 
Präst Emil Holmgren, 0735-21 12 49
Pedagog Kristina Bengtsson, 0730-25 32 82
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Scanna koden till hemsidan för konfirmation 
i Vist församling

Scanna koden till hemsidan för konfirmation 
i Vårdnäs församling



8/7 
Varma toner för stråktrio
Boel Gidholm och Elizabeth Sommers, barockfiol
Christopher Haritatos, barockcello

Varma toner från tidstrogna instrument i ett varierat 
program för stråktrio, med musik av bl. a. Corelli, Vivaldi, 
och Bach.
Brokindsdottern Boel Gidholm och hennes make Chris-
topher Haritatos bor nu i Rochester, USA, 
där de är Artistic Directors av Publick Music, en ensem-
ble specialiserad på musik från c. 1600-1800. Elizabeth 
Sommers (mitten), uppväxt i Rochester, avslutar i år 
sina högre musikstudier vid Schola Cantorum Basiliensis 
i Basel, Schweiz. Tillsammans ser de tre mycket fram 
emot sommarens musikäventyr i Sverige och Vårdnäs!

Musik i sommarkväll

Vårdnäs kyrka onsdagar 20.00

Dessa sommarkvällar startade 1995 och har 
sitt ursprung från ”Musik vid helgsmål” som 
anordnades några sommarlördagar under 
åren 1991-1994. Det är alltid fri entré och 
efter varje konsert är det kaffeservering vid 
kyrkogårdsmuren. Kvällarna lockar många 
besökare och i år är det dags igen!

I samarbete med

24/6 
En musikalisk 
sommarbukett
Vårdnäs Vokalensemble 
och Jam Boys

Vårdnäs Vokalensemble kommer 
traditionsenligt att inleda sommar-
kvällarna, där de framför sina favoritstycken 
från sin breda repertoar. Repertoaren har breddats 
genom åren tack vare att enemblen har fått glädjen 
att även sjunga i många andra sammanhang och olika 
genrer, från folkliga visor till moderna tongångar. Lika 
traditionsenligt vid dessa sommarkvällar är att bandet 
Jam Boys medverkar tillsammans med ensemblen - det är 
mer än 15 år av musikaliskt samarbete!

Foto: Gruppernas egna bilder



19/8 
En hylllning till Per-Anders Sjöberg
Kören Ad Libitum

Kören Ad Libitum från Linköping är en blandad kör som 
startades av Per- Anders Sjöberg 1968.
I denna hyllningskonsert bjuds det på gospel, visa, 
musikal och allt däremellan. Den röda tråden är att alla 
körarrangemang är specialskrivna för Kören Ad Libitum 
av dess grundare. Publiken får uppleva dessa underbara 
klanger från en extra laddad kör där en stor del sångare 
är fd körmedlemmar. Allt detta tillsammans med körens 
dirigent Camilla Sjöberg Friman & pianist, Göran Friman. 

22/7
Havet, drömmen och kärleken
Karin Hanson och Gunnar Ekermo

Här ryms både kända klassiker och ny musik, svängigt 
och jazzigt och stillsamt. Karin Hanson och Gunnar Eker-
mo från Linköping har musicerat i många sammanhang 
genom åren, tillsammans och var för sig. Förutom sina 
solistuppdrag i olika genrer och vokalensemblen Vox 
Calluna har Karin under många år varit vokalist i Temp-
tation Jazz Band. Gunnar skriver en hel del musik, men 
har också sjungit visor, varit ackompanjatör och spelar 
rock´n´roll i Chuck Berry Mania.

Vill du kyrkokryssa i sommar?
För sjätte året i rad kommer den populära broschyren Sommaröppna 
kyrkor. 212 kyrkor i Östergötland och norra Småland välkomnar dig i sommar. 
I broschyren, som du hittar i din närmaste kyrka och på många turistbyråer 
och bibliotek, presenteras 212 kyrkor som håller öppet för besök under 
sommaren. Med broschyren i handen får du inspiration till sommarens ut-
flykter – oavsett om du söker en plats för bön och stillhet, tänder ett ljus, tar 
en fika i det gröna eller njuter av kyrkornas rika kulturarv.

För samlaren – hur många kyrkor får du ihop?
Vid varje kyrka i broschyren finns en liten tom ruta längst ner. Ge dig ut på 
kyrkokryssning och kryssa för de kyrkor du besöker och se hur många du 
får ihop i sommar! Tack till dig som är medlem, eller som vill bli medlem, 
i Svenska kyrkan. Genom ditt engagemang bidrar du till att bevara vårt gemensamma kulturarv och våra vackra 
kyrkorum för kommande generationer. 

5/8
Pop & Existens-musik som känns
Jonas Ottosson, piano, Sofia Ottosson, sång, Stefan 
Bäcklund, bas.

Under konserten gör Jonas, Sofia och Stefan en 
vandring genom popens historia där de lyfter fram de 
existentiella drag som finns i den musik som många 
människor lyssnar på, populärmusiken. De sätter sin 
egen musikaliska prägel på musik av artister som The 
Beatles, Ted Gärdestad, U2, Benjamin Ingrosso, Håkan 
Hellström och Laleh.
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Tema vatten
Vattenvägar...

Hej Kristina! Hur kom du på idén att ta kajaken till kyrkan?

Ibland behöver Andreas bilen och då kom jag på att jag 
kunde paddla. Det är ju egentligen bara tvärs över sjön och 
tar runt 30 minuter. Den här sommarens paddelsäsong fick 
sträcka sig ända fram till att isen lade sig och jag paddlade 
till gudstjänsterna 2a, 3e och 4e advent. Sista paddelturen 
var på annandag jul och då var det glest på sjön. 

Tycker du att det påverkar din upplevelse av guds-
tjänsten då du anlänt till den via vattnet?

Utmed vatten finns alltid vacker utsikt. Och särskilt på 
hösten när allt är avskalat och lågmält. Att få en sådan 
naturupplevelse både före och efter gudstjänsten förlänger 
gudsmötet. Man är lycklig och tacksam när man kommer till 
kyrkan och när man kommer hem.

Text: Ingrid Holmgren, foto: Kristina Bergvall

Ibland finner man andra vägar till ett mål och det 
behöver inte alltid vara den enklaste eller den 
mest vanliga vägen dit. Kristina Bergvall paddlar 
gärna sin kajak till kyrkan. Resan dit med vacker 
natur, djur och stillhet kan ge ett slags gudsmöte.

Vad är det bästa med att paddla tycker du?

Det bästa med att paddla är att man omsluts av vatten. Man rör sig framåt relativt tyst, 
får ofta fina möten med naturen utan att störa den för mycket. Mäktigast är när man 
möter hägern eller när vattnet ligger blankt så att allt speglas. Sen är det bara en bonus 
att man får bra träning för armar, rygg och mage.

Förutom Vårdnäs kyrka, har du fler tips på bra resmål/pilgrimsmål, via kajaken, 
i vår bygd?

Nja, jag paddlar omkring sjön, ofta samma sträckor och njuter av det jag ser. Sjön ser olika ut beroende på 
väder, så jag behöver inte åka till nya platser för att det ska bli en ny tur.



Mission Aviation Fellowship Sweden
Vårt uppdrag är att med lätta flygplan nå människor i 
avlägsna och svårtillgängliga områden, så att de kan få 
den hjälp och det stöd de behöver. Mer än en miljard 
människor världen över saknar tillgång till sina mest 
grundläggande behov – som sjukvård, utbildning och 
möjligheten att få höra det kristna budskapet. Många 
lever så isolerat att de varken kan söka den hjälp de 
behöver eller nås av den på landvägen.
MAF Sweden är en självständig insamlingsorganisation 
som är en del av Mission Aviation Fellowship International 
(MAFI). Vårt uppdrag är att samla in medel till det globala 
biståndsarbetet, sända ut personal till uppdrag vid MAF:s 
baser runt om i världen och att stödja arbetet genom 
förbön.
Vi ser till att hjälpen når dit där den behövs som mest – 
för att rädda liv, lindra smärta och väcka hopp!

...& Vattenrening

Hjälp kvinnor spara timmar i jakten på rent vatten
I Loita Hills i Kenya delas vattendrag av tusentals människor, boskap och vilda djur. 
Varje dag stiger kvinnor upp tidigt på morgonen för att hämta vatten så att de kan 
laga mat till sina familjer. Ofta är vattnet smutsigt, och barnen blir sjuka av vatten-
burna sjukdomar. Tack vare en MAF-flygning nyligen kunde våra samarbetspartners 
Water Matters och Red Tribe bidra till att 150 hushåll fick tillgång till vattenfilter. 
Filtren tar bort 99,9 procent av bakterierna, är helt fria från kemikalier och kan med 
rätt skötsel användas i flera år. MAF möjliggör insatser i områden som annars är 
nästintill omöjliga att nå. 
Men vi behöver ert stöd! Tillsammans kan vi flyga ut vattenfilter som ger tusentals 
människor rent dricksvatten, förebygger sjukdomar och skapar en tryggare 
vardag för kvinnor.

Tack för ert stöd! Josefin Brandström/Direktor, MAF i Sverige

I Vist och Vårdnäs kyrkor samlas det in kollekt varje söndag. Ibland är kollekten riks-eller 
stiftstäckande men med jämna mellanrum får församlingsrådet i respektive församling 
själva välja vart kollekten ska gå till. Ett sådant ändamål är MAF-Misson Aviation 
Fellowship, världens största humanitära flygorganisation.

Foto & text ur kollektvädjan från MAF samt från hemsida www.maf.se

Från krigsflyg till fredsflyg-berättelsen om MAF
Efter andra världskrigets slut fick några unga kristna 
piloter en vision: att använda de flygplan de en gång flugit 
i krigets tjänst – nu för att sprida fred. Ur denna dröm 
föddes Mission Aviation Fellowship år 1945.
Från början växte tre olika initiativ fram – i USA, en i 
Storbritannien och Australien – som senare förenades i 
en global rörelse. Alla tre mötte stora utmaningar under 
uppstarten, och varje grupp drabbades av flygolyckor  
redan under sina första uppdrag. Genom svårigheter och 
lärdomar växte ändå den organisation fram som vi idag 
känner som MAF – där alla arbetar tillsammans med 
samma vision och uppdrag.

MAF Sweden 
MAF Sweden grundades 1982 och är en registrerad bi-
ståndsorganisation med ett 90-konto och kontrolleras av 
Svensk insamlingskontroll. 

Var med och stöd MAF Sweden du också!
Swish: 9008913            Bankgiro: 900-8913



14/5 Kristi himmelsfärds dag
09.00 Prästgårdskajen i Sturefors Gökotta

17/5 Söndag före pingst
10.00 Hulta missionshus Ekumenisk gudstjänst, 
Vårdnäskören, kyrkkaffe efteråt
17.00 Vist kyrka Mässa

24/5 Pingstdagen
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa, Vårdnäs Vokalensemble, 
invigning av mässhake.
17.00 Vist kyrka Musikgudstjänst, försommarmusik med 
Tonfiskarna, Tonsättarna & Vist kyrkokör

27/5 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst

31/5 Heliga trefaldighets dag
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa med konfirmation 
11.00 och 14.00 Vist kyrka Mässa med konfirmation

6/6 Nationaldagen
18.00 Vårdnäs hembygdsgård Vårdnäskören medverkar

7/6 1:a Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa 
17.00 Vist kyrka Gudstjänst

10/6 Onsdag
08.30 Vist kyrka Morgonmässa
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst

14/6 2:a Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kapell Friluftsgudstjänst i Skapelsens trädgård.  
Ta gärna med kaffekorg. Vårdnäs Vokalensemble sjunger. 
17.00 Vist kyrka Mässa

17/6 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende Andakt

20/6 Midsommardagen
18.00 Innergården Vist församlingshem Gudstjänst

21/6 Johannes Döparens dag
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa

24/6 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst
20.00 Vårdnäs kyrka Musik i Sommarkväll med Vårdnäs 
Vokalensemble & Jam Boys

28/6 4:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Skillberga Frälsegård Friluftsgudstjänst, ta gärna med 
kaffekorg
18.00 Innergården Vist församlingshem Mässa

5/7 Apostladagen
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa 
18.00 Innergården Vist församlingshem Gudstjänst

8/7 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst
20.00 Vårdnäs kyrka Musik i Sommarkväll med 
Boel Gidholms barockensemble

12/7 6:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kapell Friluftsgudstjänst i Skapelsens trädgård. 
Vid regn i kapellet. Ta gärna med kaffekorg.
18.00 Innergården Vist församlingshem Mässa

15/7 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende Andakt

19/7 Kristi förklarings dag
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa 
18.00 Innergården Vist församlingshem Gudstjänst

22/7 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst
20.00 Vårdnäs kyrka Musik i Sommarkväll med Gunnar 
Ekermo & Karin Hansson

26/7 8:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs hembygdsgård Friluftsgudstjänst, ta gärna 
med kaffekorg
18.00 Innergården Vist församlingshem Mässa

2/8 9:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa 
18.00 Innergården Vist församlingshem Gudstjänst

Kalender gudstjänst, mässa & musik 14/5 t om 13/9
Reservation för ändringar. Mer information, www.svenskakyrkan.se/vistvardnas samt affischering

19 maj 19.00 Kyrkofullmäktige för mandatperioden 2026–2029 kallas till sammanträde i Vist församlingshem den 

19 maj kl. 19:00. Välkommen! /Ordf. Stefan Thell



5/8 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst
20.00 Vårdnäs kyrka Musik i Sommarkväll med Pop & 
Existens, Jonas Ottosson, Sofia Ottosson & Stefan Bäcklund

9/8 10:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs prästgård Friluftsmässa, ta gärna med 
 kaffekorg
18.00 Innergården Vist församlingshem Mässa 

12/8 Onsdag
14.00 Bestorps Trygghetsboende Andakt

16/8 11:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa 
18.00 Innergården Vist församlingshem Gudstjänst 

19/8 Onsdag
08.30 Vårdnäs kyrka Morgonmässa
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst
20.00 Vårdnäs kyrka Musik i Sommarkväll med kören 
Ad Libitum

23/8 12:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Stationshuset Bjärka Säby Friluftsmässa, vid regn i 
Treenighetens kapell, ta gärna med kaffekorg

30/8 13:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

2/9 Onsdag
14.00 Sturefors Trygghetsboende Gudstjänst

6/9 14:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

13/9 15:e Söndagen e Trefaldighet
11.00 Vårdnäs kyrka Mässa
17.00 Vist kyrka Mässa

Kaffe & Prat i Brokind Gemenskap & kaffe
Brokinds affär 14.00-15.30  Fyra torsdagar i maj-juni.
21/5, 28/5, 4/6 samt 11/6. Varmt välkommen!

Kaffe och Prat i Sturefors Gemenskap & fika
På Bomtorpet i Sturefors kl 13.30-15.00. Vi ses varannan onsdag från 
och med 20 maj t om 17 juni. Inga träffar veckorna 26-32. Start igen 
den 12 augusti. Vid regn är vi i lokelen på Blåeldsvägen 58.
Varmt välkommen!

Välkommen till friluftsgudstjänst/mässa i sommar! Ta gärna med kaffekorg!
14 juni 11.00 Vårdnäs kapell, Skapelsens trädgård

28 juni 11.00 Skillberga Frälsegård 1, Brokind

12 juli 11.00 Vårdnäs kapell, Skapelsens trädgård

26 juli 11.00 Vårdnäs hembygdsgård

9 august 11.00 Vårdnäs prästgård

23 augusti 11.00 Bjärka Säby, Stationshuset 1

23/89/828/6
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Följ och läs om Vist Vårdnäs 
pastorat, våra mötesplatser och 
kyrkor!

I appen Kyrkguiden hittar du 
information om Vist & Vårdnäs 
kyrka och tillhörande församlings-
hem samt kalender för dessa. 
Här ser du även andra kyrkor och 
församlingshem runt om i Sverige

Följ pastoratet på Facebook och 
Instagram och få en inblick i alla 
olika verksamheter. Här finns allt 
ifrån vardag till fest, olika ålders-
grupper och mycket musik!

Facebook: 
Svenska kyrkan-Vist Vårdnäs pastorat
Instagram: svenskakyrkanvistvardnas

Nu är pastoratets 
verksamhetsberättelse för 
2025 klar! 

Gå gärna in på vår hemsida och se 
allt som gjorts under året! Här kan du 
läsa om körernas verksamhet som 
återigen bjudit på härlig musik och 
barnmusikal. 
Se hur många som döpts, 
konfirmerats och läs mer om Unga 
ledarna och lägerverksamhet. 
Gudstjänst, mässor och diakoni har 
en viktig roll men även marsvinet 
Herr Muffin!

Tack till dig som är medlem som 
gör detta möjligt!

www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Kan vi hjälpas åt?
Under året som gått har Vårdnäs församlingshem renoverats och glädjen över att vi snart ska få flytta in 
är stor! Det är mycket som ska på plats och vi skulle behöva din hjälp med allt ifrån att torka av ytor, diska 
porslin, bära tunga lådor och köra släp. Kan vi hjälpas åt?

Fredagen den 12 juni kl 8:30-13 flytt av kartonger, uppackning och disk av porslin

Tisdagen den 16 juni kl 8:30-13 flytt från Sockenstugan till församlingshemmet 

Tisdagen den 23 juni kl 8:30-13 flytt av kartonger från Ekgården på stiftsgården 

Tisdagen den 30 juni kl 8:30-13 flytt av hela förskolan från Ekgården 
Om du har en bil med släp får du gärna ta med.

Anmälan till Annika Svensson: annika.svensson3@svenskakyrkan.se, 013–52451 
Vi bjuder på fika och lunch!

Invigning av församlingshemmet sker på Tacksägelsedagen 11 oktober kl. 11.00

Inflyttning på gång!



Kontakt
Församlingsverksamhet  
Kyrkoherde 
Emma Malmström ............... 013-540 25, 0705-40 87 03
emma.malmstrom@svenskakyrkan.se

Präst Vist församlingsherde 
Douglas Scott ............................ 013-529 16, 0703-55 29 16

Präst Vårdnäs församlingsherde 
Ingrid Holmgren ............................ 013-413 17, 0735-21 12 46

Präst Vårdnäs 
Emil Holmgren ................................ 013-411 31, 0735-21 12 49

Kantor Vist 
Jeanette Ståhlkvist ................. 013-529 40, 0735-21 12 45

Musikpedagog Vist 
Lisa Johansson ....................................................... 073-05 98 115

Kantor Vårdnäs 
Sofia Fälth ................................... 013 -413 68, 0730-64 41 49

Pedagog Vist 
Annukka Andersson .............013-529 53, 0706-85 29 53

Pedagog Vårdnäs 
Kristina Bengtsson ............... 013-520 70, 0730-25 32 82

Cafévärdinna 
Jaana Björk  ............................................................. 073-510 03 37 

Kyrkogård- och fastighetsförvaltning

Kyrkvaktmästare Vist ............................................. 013-520 80

Innevaktmästare Vist 
Annika Zeylon .............................. 013-525 74, 0735-21 12 43

Kyrkvaktmästare Vårdnäs ...................................... 013-410 41

Innevaktmästare Vårdnäs  
Eva Carlbom ................................. 013-143414, 0703-88 95 35

Administration 
Administratör/Kommunikatör 
Karin Dahlström  ........................................................................ 013-520 01

Förvaltningsassistent 
Anne-Marie Jacobsson ............................................. 013-520 25

Kyrkbackens förskola
Kyrkbackens förskola  ................................................... 013-414 14

Rektor 
Carin Edward ................................................................. 013-33 02 01
carin.edward@svenskakyrkan.se

Förtroendevalda
Ordförande kyrkofullmäktige 
Stefan Thell ................................................................... 072-188 82 91
stefanthell@yahoo.se

Ordförande kyrkorådet 
Johan Linder ............................................................. 0706-64 10 07
LarsJohanAxel.Linder@svenskakyrkan.se

Ordförande församlingsrådet Vist 
Carl-Gustaf Ekman ................................................ 070-951 95 19
cg.ekman@outlook.com

Ordförande församlingsrådet Vårdnäs 
Andreas Bergvall ..................................................... 0709-99 16 55
kea.bergvall@gmail.com

Fler mejladresser hittar du på vår hemsida:
www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Församlingsexpeditionen Vist Vårdnäs
Nattviolsvägen 5, 589 61 Sturefors
Telefon: 013-520 01    
Telefontid: Måndag 10-12, Onsdag 13.30-14.30, 
Torsdag 10-12 
Obs! Sommartid: Telefontid Tisdagar 10-12 under 
perioden vecka 27 t om vecka 33

Mail: vistvardnas.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/vistvardnas

Swish Vårdnäs församling: 123 545 8039

Swish Vist församling: 123 510 2561

Vill du prata med någon eller har svårt att 
ta dig till kyrkan?
Prästerna erbjuder kostnadsfria samtal, givetvis med 
tystnadsplikt.  Du kan få hembesök eller fira nattvard 
hemma med en präst. Kontakta prästerna ovan.
Jourhavande präst: 
Ring 112 och be om jourhavande präst

Vill du ge kollekt men inte kan komma till kyrkan?
Kollekt/speciella ändamål kan ges hemifrån via Swish. 
Se våra kollektändamål på vår hemsida/kollekt. 
Se swishnummer här till vänster.

Följ oss på Facebook & Instagram



Livets Gud, som vattnet är du. 
Överallt, närvarande. Och grunden till allt liv. 

Du som länkar oss samman, 
hjälp oss att se samhörigheten. 

Lär oss att leva i varsam kärlek, till vattnet, 
och till allt det som är din skapelse. 

Amen.

Susanne Dahl
Bönen  är hämtad från 

Andakten i P1 med tema ”Vatten” som hölls av präst Susanne Dahl den 26 feb 2024. 
www.sverigesradio.se/avsnitt/vatten-susanne-dahl

Foto: Kristina Bergvall


